



6月8日,南国都市报小记者们走进海南省档案馆,参加“寻踪海南记忆 见证自贸新程”国际档案日主题活动

南国都市报6月9日讯(记者 潘娟/文 吴兴财/图)6月8日,南国都市报小记者们走进海南省档案馆,参加“寻踪海南记忆 见证自贸新程”国际档案日主题活动,乘坐“时光列车”,观看档案珍品,化身“档案修复师”,体验传统修复技术,聆听红色档案故事,留下自己的成长记录。

南国小记者走进海南省档案馆 寻踪海南记忆 见证自贸新程

看档案珍品学知识 感受自贸港的巨变

走进海南省档案馆,小记者们带着对知识的渴望和对历史的敬畏,踏上了一场红色学习之旅。在“中国共产党人的家风”档案展内,一件件珍贵的档案、一幅幅生动的历史图片、一段段感人的革命故事,让小记者们身临其境,深刻学习感悟传统家风教育。

在“时代印记 风华海南”城市风貌主题摄影展里,小记者们跟随讲解员的脚步,透过新旧图片感受海南的繁荣发展,了解他们所生所长的这座城市发生了怎样的巨变。

“哇!我住的地方在40年前还是一大片农田,现在周围都已经是高楼大厦了。”“骑楼老街前原来是个港口,真是想不到!”……一张滨海大道的黑白照片吸引了小记者们的注意。照片中的路面坑坑洼洼,周围分散的建筑与今天高楼林立的滨海大道形成了鲜明的对比。

“观展过程,我仿佛进入了一张长长的画卷,随着不断深入体验,档案馆展示古老地图和手稿让我如同坐时光机一般穿越时空。那些旧时的街巷布局和建筑风貌,勾勒出一幅幅动人的历史画卷,让我感受到海南在时代发展下的蜕变。”小记者苏牧溪说。

化身“档案修复师” 体验档案修复

档案修复体验是小记者们最期待的环节。档案馆中有很多珍贵档案,由于年代久远、材质不耐久或保管条件等原因,会面临破损甚至损毁的可能。怎么样让它们“延年益寿”呢?海南省档案馆工作人员为小记者们现场展示了档案的修复过程。

在档案修复师的带领下,小记者们认识了各式各样的修复工具及材料,更直观地看到了修复前后的档案对比。纸张去酸、污渍去除、破损修补……小记者于子玄仔细学习档案修复师的修复技术演示教学后,自己动手尝试。一番操作下,仿制的档案从残破到重生。“很有趣也很神奇,原来破旧的档案是这样修好的。”他说。

一系列丰富多彩的活动内容让小记者们流连忘返,工作人员的认真讲解也让小记者们听得津津有味。此外,大家还在“时光邮局”写下寄给未来的信笺,等待十年后的2035年启封。

“此次活动特别注重以青少年喜闻乐见的方式传递档案理念。我们以青少年为纽带,带动家庭、学校关注档案工作,提升档案馆公共服务形象,让‘兰台文化’从专业领域走向大众视野,扩大社会影响力。未来,我们将继续创新档案宣传形式,让更多人走进档案、读懂档案,在历史中汲取前行的力量。”海南省档案局(馆)法制宣传处处长廉微表示。



小记者在海南省档案馆参观



小记者们化身“档案修复师”,体验档案修复



小记者们在认真了解海南历史